

Юлия Климова

# Бонус для хорошистов

Школьники по-прежнему будут получать денежное поощрение за хорошую учёбу

**Нашумевшая история с отменой стипендий для старшеклассников завершилась неожиданным образом. Депутаты краевого Законодательного собрания на заседании 18 сентября приняли решение сохранить денежное поощрение учащихся. За отмену стипендий во втором чтении не проголосовали даже те, кто ранее поддерживал эту инициативу губернатора. Причина в том, что Виктор Басаргин не сдержал своего обещания найти новые методы поддержки школьников.**

Ирина Молокотина



## Кредит на любые цели

ОАО «Россельхозбанк»

8 800 200-02-90 | [www.rshb.ru](http://www.rshb.ru)

Звонок по России бесплатный

Всю информацию об условиях предоставления продуктов ОАО «Россельхозбанк» вы можете получить по телефону 8 800 200-02-90, на официальном сайте [www.rshb.ru](http://www.rshb.ru) и в офисах продаж ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3349 (бессрочная). Реклама

## Молодые мамы могут пройти бесплатные курсы подготовки к ЕГЭ



В Пермском госуниверситете (ПГНИУ) стартовал приём на бесплатные курсы подготовки к Единому государственному экзамену для молодых мам, желающих получить высшее или среднее специальное образование. Университетские преподаватели помогут восполнить пробелы в знаниях и успешно сдать экзамены для поступления.

В 2014 году набор в группы по подготовке к ЕГЭ пройдёт уже во второй раз. «В прошлом учебном году мы помогли 10 молодым мамам поступить в ведущие высшие и средние учебные заведения Пермского края», — рассказывает о проекте декан факультета довузовской подготовки Регионального института непрерывного

образования ПГНИУ Вероника Залешук.

Пройти бесплатные подготовительные курсы смогут молодые женщины без высшего образования в возрасте до 23 лет, имеющие одного или более детей. В 2014 году слушателями смогут стать мамы, уже получившие среднее общее, начальное или среднее профессиональное образование. Они

сами будут выбирать предметы, которые хотели бы сдать в формате ЕГЭ. Для удобства слушателей подготовительных курсов будут полноценно использованы современные мультимедийные технологии — онлайн-лекции и консультирование через интернет.

Курсы начнутся 1 октября и продлятся полгода. Для зачисления молодым мамам потребуются документы, удостоверяющие личность, свидетельство о рождении ребёнка и документ об образовании. Во время обучения будет выплачиваться стипендия. Полная информация о поступлении доступна на сайте университета [www.psu.ru](http://www.psu.ru) в разделе «Образование».

Образовательный эксперимент по подготовке молодых мам к ЕГЭ инициирован Министерством образования и науки России. ПГНИУ стал единственной площадкой для его реализации в Пермском крае.

По информации пресс-службы ПГНИУ

«Сначала зарубим, а потом посмотрим, что делать — не наш подход», — заявил депутат Юрий Ёлохов. Схожее мнение высказал депутат Юрий Борисовец: «Лошадь должна быть впереди телеги. Если мы что-то отменяем, то нужно, чтобы парламент или правительство предложили что-то взамен».

Председатель правительства Пермского края Геннадий Тушнолов настаивал на том, что стипендии надо отменить. Он заявил, что в приоритете сейчас — ремонт образовательных учреждений и повышение зарплаты учителям.

Геннадий Тушнолов, председатель правительства Пермского края:

— Мы совсем недавно посещали учебные заведения, которые к нам перешли с федерального уровня. Полная разруха! Ужас, что там видели! Ну, давайте оставим всё в разрухе, не будем добирать ребят в учебные заведения, но будем платить стипендии. Мы же предлагаем: давайте будем приводить в порядок учебные заведения,

нормальную зарплату платить учителям.

«Что мы сможем отремонтировать на 25 млн рублей?» — задал риторический вопрос Ёлохов.

Депутат Олег Ковалёв заявил, что одно не исключает другое — надо приводить в порядок учреждения и платить зарплату учителям, но при этом не обязательно отменять стипендии.

В итоге за отмену стипендий старшеклассникам во втором чтении проголосовали 24 парламентария, шесть — против, 14 воздержались. Таким образом, для принятия законопроекта не хватило голосов.

Ранее депутаты Законодательного собрания Сергей Клепчин и Дарья Эйсфельд разработали законопроект, предполагающий введение для талантливых школьников почётного знака «Будущее Пермского края». Несмотря на то что стипендии всё-таки сохранились, они не намерены отзывать свой законопроект.

Как отмечает Сергей Клепчин, законопроект предусматривает меры не только

моральной, но и материальной поддержки. Вместе со знаком учащимся вручат единовременную денежную премию в размере 5000 руб., 7000 руб. и 10 тыс. руб., соответственно уровню знака (их будет три — «бронзовый», «серебряный» и «золотой»).

Дарья Эйсфельд, депутат Законодательного собрания Пермского края:

— Дискуссия вокруг стипендий для школьников подтолкнула нас посмотреть на проблему шире. В последние годы в Пермском крае создавалась целая система мотивации для молодых ребят. Что-то сработало, что-то нет. Но это не значит, что нужно в однажды отказаться от идеи. Надо её доработать таким образом, чтобы система мотивации была бы под силу нашему бюджету и отвечала вызовам современного общества.

К обсуждению этого законопроекта краевые парламентарии должны приступить в октябре. Не исключено, что к этому времени со своей инициативой выступит и губернатор Виктор Басаргин.

## ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ПЕЧЕНИ, И ОНА ОТВЕТИТ ВАМ ТЕМ ЖЕ!

Наша печень — это органический фильтр. Десятилетиями она очищает организм от токсинов, содержащихся во вредной пище (жареной, копченой, жирной, соленой), лекарствах, алкогольных напитках и даже в воздухе. Именно она заботится о чистоте нашей крови, а значит и о здоровье всего организма.

В конечном же итоге, здоровая печень — основа нашего долголетия. Естественно, с возрастом она «забивается» и начинает «пошаливать». Однако, если бытовой фильтр без труда можно сменить, печень нам дана на всю жизнь, и заботиться о ней нужно особым образом.

Натуральный комплекс ХОЛЕСЕНОЛ разработан учёными специально для защиты печени. Он создан на основе

мощнейших природных гепатопротекторов (защитников печени).

**НАТУРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ХОЛЕСЕНОЛ — АКТИВНАЯ ПОДДЕРЖКА И ЗАЩИТА ПЕЧЕНИ**

ХОЛЕСЕНОЛ при курсовом применении помогает печени освобождаться от ядов и токсинов, подпитывает её клетки ценными веществами и способствует скоп-

режему восстановлению тканей. Также ХОЛЕСЕНОЛ помогает снизить уровень мочевины и холестерина в крови, усилить образование желчи и улучшить ее отток (это важно для снижения риска застойных явлений в желчном пузыре, с которым печень работает в тесном контакте). А еще ХОЛЕСЕНОЛ способствует оживлению работы желудочно-кишечного тракта, благодаря чему тот более активно выводит отработанные вещества.

ХОЛЕСЕНОЛ выпускается в двух формах: в виде капсул и приятного на вкус сиропа. Выбор за Вами!

**ХОЛЕСЕНОЛ: естественная и щадящая забота о печени!**



Спрашивайте в аптеках!

РЕКЛАМА. БАД.  
Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.